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Technologieeinsatz: moglich O erforderlich

In einem Zimmereibetrieb ergeben sich die folgenden Aufgabenstellungen:

a) Der Querschnitt eines Dachstuhls hat die Form eines gleichschenkeligen Dreiecks (siehe
nachstehende Skizze). Eine Dachneigung von 8 = 30° ist vorgesehen. Die Breite des

Hauses (AB) betragt 10 m.
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— Stellen Sie eine Gleichung auf, mit der die Hohe dieses Dachstuhls berechnet werden
kann.
— Berechnen Sie diese Hohe.

b) Der Zimmereibetrieb Uberprift eine Lieferung von Konstruktionsholz aus Fichte. Erfah-
rungsgeman ist ein bestimmter Prozentsatz der Fichtenstdmme von minderer Qualitat
und daher nicht verwendbar. Die Zufallsvariable X ist die Anzahl der Fichten von minderer
Qualitat in einer Lieferung.

— Beschreiben Sie ein Ereignis £ im gegebenen Sachzusammenhang, dessen Wahrschein-
lichkeit folgendermalBen berechnet wird:
PE)=1-P(X<?2)
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c) Ein Kunde des Zimmereibetriebs plant den Bau eines Holzdachs. Er bendtigt Fichtenbret-
ter einer bestimmten Stérke. Er holt zwei Angebote ein:

Angebot 1: in der nachstehenden Grafik als Graph einer linearen Funktion abgebildet

800 - Preis in €

700
600
500
400
300
200
100

Holzmenge in m?
O T T T T T T T T T

T
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Angebot 2: € 6 je Quadratmeter Fichtenbretter, dazu mengenunabhéngige Transportkos-
ten von € 50

— Veranschaulichen Sie das Angebot 2 in der obigen Grafik.
— Lesen Sie ab, ab welcher Holzmenge in m? das Angebot 2 billiger ist.

Hinweis zur Aufgabe:
Lésungen mussen der Problemstellung entsprechen und klar erkennbar sein. Ergebnisse sind
mit passenden MaBeinheiten anzugeben. Diagramme sind zu beschriften und zu skalieren.
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in einer Lieferung sind mehr als 2 Fichten von minderer Qualitét
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Ab einer Holzmenge von mehr als 50 m? ist das Angebot 2 gunstiger.
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Teil A O Teil B

Wesentlicher Bereich der Inhaltsdimension:
a) 2 Algebra und Geometrie
b) 5 Stochastik

¢) 3 Funktionale Zusammenhange

Nebeninhaltsdimension:

Wesentlicher Bereich der Handlungsdimension:

a) A Modellieren und Transferieren
b) C Interpretieren und Dokumentieren
c) A Modellieren und Transferieren

Nebenhandlungsdimension:
a) B Operieren und Technologieeinsatz

b) —
c) C Interpretieren und Dokumentieren

Schwierigkeitsgrad: Punkteanzahl:
a) leicht a 2
b) mittel b) 1
c) leicht c) 2

Thema: Bauwesen

Quellen: —




